

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.).



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 105 (10846)

Среда, 14 апреля 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда управляющему отделением семеноводческого совхоза «Пролетарий» Министерства совхозов СССР в Алтайском крае Герасимову Ф. А. (1 стр.).

К предложению правительства Англии, США и Франции о пересмотре мирного договора с Италией (2 стр.).

Речь Уоллеса на массовом митинге в Чикаго (3 стр.).

УВЕЛИЧИВАТЬ ВЫПУСК МАШИН ДЛЯ ДЕРЕВНИ!

Колхозное крестьянство в своей самостоятельной борьбе за высокий урожай получает все большую помощь со стороны социалистической промышленности.

Производительность труда, снизить себестоимость продукции именно благодаря механизации производства.

Повышение технического уровня предприятий сельскохозяйственного машиностроения позволит улучшить и экономичнее показатели их работы.

Партийные организации заводов сельскохозяйственного машиностроения обязаны глубже вникать в финансовую деятельность предприятий.

С нарушениями государственной дисциплины надо решительно покончить!

В нынешнем году в тракторной промышленности и в сельском хозяйстве предстоит ввести в действие больше производственных мощностей.

Перед работниками сельскохозяйственного машиностроения, тракторостроения и строительства стоят ответственнейшие задачи по дальнейшему быстрому походу социалистического сельского хозяйства.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Скороспелые сорта хлопчатника

БАКУ, 13. (Корр. «Правды»). Несколько лет назад колхозы, расположенные в Муганской степи, начали сев так называемый египетский хлопчатник.

Однако сорт хлопчатника, который возделывается в Муганской степи, имеет существенные недостатки: корочки его мелкие, раскрываются они поздно.

В нынешнем году новыми сортами хлопчатника засеваются первые гектары.

УСПЕХИ УЛЬЯНОВСКИХ КОЛХОЗОВ

УЛЬЯНОВСКИЙ, 13. (Корр. «Правды»). Подведены итоги работы колхозов Ульяновской области за 1947 год.

Досрочно выполнив государственный план хлебозаготовки, колхозы области в два раза больше, чем в прошлом году, выдали зерна на трудящихся.

Впервые в области появились колхозы-миллионеры. Отодв сельхозхозяйственной артели имени ОДУП Ульяновского района, превысила миллион рублей.

Колхозные стада спасены

ТАШКЕНТ, 13. (Корр. «Правды»). Огромные стада колхозов Узбекистана пакусы на отгонных пастбищах в пустыне Кара-Буми.

Для переброски кормов выделили специальную экспедицию из 15 самолетов.

На днях эквепедицы благополучно возвратились в Ташкент. Мужество в этой операции проявили экипажи летящих тт. Харитонов, Ситорова и Буева.

Сейчас управление Гражданского воздушного флота в районах отгонных пастбищ организует послеполуденные посадки.

Ленинград в 1948 году

Закончилась сессия городского совета

ЛЕНИНГРАД, 13. (Корр. «Правды»). Сегодня закончилась вторая сессия Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Ленинград успешно заживает раны, нанесенные ему в период войны и блокады. За прошлый год было построено и восстановлено 299.000 квадратных метров жилой площади.

Еще более широкий размах приобретает восстановление и развитие городского хозяйства в текущем году.

Большую роль в улучшении быта ленинградцев сыграет развитие газификации и теплофикации города.

Новые жители Карельского перешейка

ВЫБОРГ, 13. (Корр. «Правды»). Вчера в Выборге состоялась встреча большой группы колхозников-переселенцев.

Переселенческие колхозы крепнут с каждым годом. В артели «Сталлинец» сейчас имеются молочно-товарная ферма, конферма, птицеферма.

Сегодня же началась отправка переселенцев на автомашинах и автобусах в колхозы.

ПО НИЖНЕ-ЗАНГИНСКОМУ КАНАЛУ ПОШЛА ВОДА

ЕРЕВАН, 13. (По телефону). По строящемуся Нижне-Зангинскому каналу пошла вода.

В ближайшее время 15 первых километров канала оросят большие площади севов и виноградников Арагацотской долины.

Новый хлебозавод в Таллине

ТАЛЛИН, 13. (Корр. «Правды»). Пищевая промышленность Таллина пополнилась новым предприятием: старая кустарная пекарня в результате реконструкции превращена в механический хлебозавод.

квартир. В этом году закончатся строительство первого в области торфорикетного завода, который даст Ленинграду 50.000 тонн торфорикета в год.

Расширение трамвайного движения, новые автобусные и троллейбусные линии значительно улучшат обслуживание пассажиров.

Большые задачи восстановления и развития городского хозяйства и культуры Ленинграда отражены в его бюджете.

Доходы городского бюджета за 1948 год определены в 1.918.341 тысячу рублей и расходы — в сумме 1.876.270 тысяч рублей.

В прениях большое внимание было уделено деятельности строительных организаций.

На сессии выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) депутат тов. И. Ф. Капустин.

Докажились и выступавшие в прениях депутаты горкома о большой работе партии, правительства и лично товарища Сталина о дальнейшем развитии города-героя.

Сессия Ленинградского городского совета единогласно утвердила план восстановления и развития городского хозяйства Ленинграда и бюджет города на 1948 г.

Там их ждет теплая и радужная встреча. Колхозники капитально отремонтировали для них дома, ладные постройки.

Новое поколение вливается в дружную семью колхозников, успешно осваиваясь на Карельском перешейке и создавая крупную животноводческую и овощеводческую базу для Ленинграда.

Переселенческие колхозы крепнут с каждым годом. В артели «Сталлинец» сейчас имеются молочно-товарная ферма, конферма, птицеферма.

Большую помощь переселенческим колхозам оказывают лесхозы — промышленные предприятия. На Карельском перешейке строятся местные гидроэлектростанции.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ШКОЛ В ЛИТВЕ

ВИЛЬЯНС, 13. (Корр. «Правды»). В этом году в Литве будет построено 20 новых школ.

В ближайшее время 15 первых километров канала оросят большие площади севов и виноградников Арагацотской долины.

240 молочных кооперативов в Латвии

РИГА, 13. (Корр. «Правды»). Латвия давно славится своим высокопродуктивным молочным скотоводством.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



Камилль Ярматов, режиссер, премия присуждена за кинокартину «Алишер Навои». А. Н. Москвин, кинооператор, премия присуждена за кинокартину «Пирогов». Л. К. Лаатс, артистка, премия присуждена за участие в кинокартине «Жизнь в цитадели». А. Г. Кричевский, кинооператор, премия присуждена за цветную кинокартину «Советская Украина». А. Г. Семин, кинооператор, премия присуждена за кинокартину «Советская Латвия».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда управляющему отделением семеноводческого совхоза «Пролетарий» Министерства совхозов СССР в Алтайском крае Герасимову Ф. А.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высокого урожая ржи при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» Герасимову Федору Андреевичу — управляющему отделением семеноводческого совхоза «Пролетарий», получившему урожай ржи 35,2 центнера с гектара на площади 41 гектар.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 13 апреля 1948 г.

Успехи предмайского соревнования

ХАРЬБОВ, 13. (Корр. «Правды»). Достойную встречу международному празднику трудящихся готовят коллективы предприятий Харьковского района.

Перевыполнением, рабочие, инженеры и техника завода «Ворожежсельмаш» развинули предмайское соревнование.

Промышленность Запорожской области перевыполнила квартальный план

ЗАПОРОЖЬЕ, 13. (Корр. «Правды»). Промышленность Запорожской области выполнила план первого квартала на 110 процентов.

Крупнейшие строительные тресты «Запорожстрой» и «Запорожаломинстрой» перевыполнили квартальный план.

О СОЗЫВЕ ВТОРОЙ СЕССИИ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пенальный Комитет Московского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Московского Совета, что сегодня, 14 апреля 1948 года, в 6 часов вечера, созывается вторая сессия Московского городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

Заседание состоится в помещении театра имени Станиславского и Немировича-Данченко (Пушкинская улица, дом № 17).

ИСПОЛКОМ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

# Совещание редакторов областных и краевых газет

12 апреля после семи дней работы закончилось совещание редакторов областных и краевых газет. Выступившие на совещании 23 редактора высказали много ценных предложений по улучшению работы местных газет.

На последнем заседании редактор газеты «Брянская Молния» тов. Голубицкий рассказал об опыте работы редакции в авторском стиле. Редактор газеты «Кызыл Кыргызстан» тов. Караев говорил о необходимости улучшения подготовки кадров газетных работников. Редактор «Сталинградской правды» тов. Филиппов рассказал о том, как газета помогает коммунистам области выполнять решение ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы в агитаторах в Сталинградской партийной организации». Тов. Шурин, редактор газеты «Чкаловская коммуна», сообщил о мерах, которые принимает редакция для ликвидации серьезных недостатков в работе газеты. Редактор «Варшавской правды» тов. Вохтер говорил об организации редакционного аппарата и о работе с письмами трудящихся.

В заключение с большой речью выступил секретарь ЦК ВКП(б) тов. М. А. Суслев.

— Задачи советской печати, — говорит тов. Суслев, — столь же многообразны, как многообразна деятельность нашей партии. Борьба за выполнение в перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства, за дальнейшее укрепление и развитие социализма в нашей стране, борьба за обеспечение прочного демократического мира между народами — вот те великие исторические задачи, на решение которых в данный момент сосредоточивается деятельность коммунистической партии и советского государства.

После постановления ЦК ВКП(б) от 20 июня 1945 года «Об улучшении качества и увеличении объема республиканских, краевых и областных газет» и постановления от 30 июня 1946 года «О мерах по улучшению областных газет «Молот» (Ростов-на-Дону), «Волжская коммуна» (г. Куйбышев) и «Курская правда» беспорядочно достигнутое известное улучшение газет. Они маломерно стали осветить экономику республик, края и областей, а также жизнь местных партийных организаций, работу Советов. Редакция газет несколько расширила круг авторского актива.

Необходимо, однако, принять, что коренного улучшения содержания и качества областных газет еще не достигнуто. Идеологический уровень многих областных и краевых газет еще невысокий. Газеты пока не удовлетворяют требования, которые к ним предъявляет наша партия.

Наши газеты зачастую не умеют выделить основные, узловые вопросы. Кемеровская газета «Курбас», являющаяся в одном из крупнейших угольных бассейнов страны, повседневно и бесцельно освещает работу шахт, не видя и не выделяя главного в работе угольной промышленности. Центральный Комитет партии установил, что на некоторых шахтах бассейна нарушался принцип социалистического соревнования, подрывалась добровольность административного. Газета же проглядела эти нарушения.

Серьезные ошибки допустила рязанская газета «Сталинские знамя». Центральный Комитет партии вскрыл, что в Рязанской области были допущены грубейшие ошибки в колхозном строительстве. Здесь не было надлежащей работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, не было решительной борьбы с мелкобуржуазными тенденциями. Массово-политическая работа среди колхозников области запущена.

Как выглядит в этом свете газета «Сталинские знамя»? Нельзя сказать, что газета не освещает вопросов сельского хозяйства. Основной порок ее состоит в том, что сельскохозяйственная тематика сводится почти исключительно к вопросам техники, кампанийским. Главные же во-

просы: борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, борьба с мелкобуржуазными тенденциями, подымающими колхозное хозяйство, за укрепление и расширение общественного богатства колхозов, за правильную организацию труда и строжайшую трудовую дисциплину в колхозах, широкая пропаганда опыта передовиков сельского хозяйства, развертывание массово-политической работы в деревне и коммунистическое воспитание колхозников — все эти вопросы почти не находят отражения на страницах рязанской газеты.

Чтобы поднять свою мобилизующую и организующую роль в выполнении послевоенного пятилетия, газета не может ограничиваться кампанийскими, текущими вопросами. Редакция газеты должна уметь выявлять и ставить основные, определяющие вопросы.

Каждая областная газета в нынешних условиях должна прежде всего быть неотъемлемым борцом за мобилизацию внутренних резервов во всех отраслях народного хозяйства. Газеты призваны неустойчиво бороться за режим экономии и расходования денежных средств, сырья, материалов, электроэнергии. Наша партия и товарищ Сталин всегда придавали большое значение борьбе за режим экономии и отводили значительную роль в этом деле печати.

Борьба за режим экономии приобретает особое значение в настоящее время, когда партия и советское правительство осуществили денежную реформу. Работникам печати необходимо помнить, что в строжайшем режиме экономии заключается важный источник дополнительных накоплений и народного хозяйства и ускорения темпов социалистического строительства.

Большая задача стоит перед сельскими хозяйствами. Областные и краевые газеты обязаны помочь партии в успешном решении этой задачи. Печать должна направлять внимание работников сельского хозяйства на использование заложенных в колхозном строе огромных преимуществ для нового роста сельскохозяйственного производства. При этом упор следует делать не только на дальнейшее расширение посевных площадей, но и прежде всего на значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур путем улучшения агротехники и подвига всей культуры социалистического земледелия.

Многие газеты недооценивают огромное значение дела подвига животноводства. Необходимо преодолеть эту ошибку. Теперь, когда достигнуты крупные успехи в полеводстве, в решении зерновой проблемы, созданы необходимые условия для более быстрого подвига животноводства, в первую очередь общественного животноводства в колхозах и совхозах. Поэтому печать должна повседневно заниматься вопросами животноводства.

При освещении сельского хозяйства, продолжает тов. Суслев, из всех вопросов должна быть особо выделена в качестве главной задачи газет последняя работа о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, всемерном умножении общественного богатства колхозов, ибо в этом заложены основы процветания колхозов, нового подвига подема сельского хозяйства и роста материального и культурного благосостояния колхозников.

Далее тов. М. А. Суслев подробно останавливается на задачах печати в области идеологической работы.

Систематическое повышение коммунистической сознательности рабочего класса и всех трудящихся, политическая закалка и всегда анализировать кровавым делом буржуазной партии и советского государства. Особое значение приобретает коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей в настоящий период, в период завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Центральный

Комитет партии уделяет большое внимание вопросам идеологии. Известные решения Центрального Комитета по вопросам литературы и искусства дают возмужную программу могучего подвига всей идеологической работы партии. Эти решения направлены на воспитание у советского человека самых лучших качеств, качества человека коммунистического общества, на воспитание наших людей в духе советского патриотизма.

Партия принимает меры к тому, чтобы поднять на новую ступень все средства и рычаги нашей идеологической работы. Особая роль в этой системе средств идеологического воздействия принадлежит печати и в первую очередь газетам, как могучему оружию партийной пропаганды и политического просвещения масс. К сожалению, эту свою роль наши газеты выполняют еще недостаточно, не в полной мере.

Многие газеты крайне неудовлетворительно освещают вопросы идеологической работы, упускают из поля зрения такие важнейшие участки, как местные издательства, дома культуры, школы-читальни, местные радиовещания, школы, театры и т. д. Необходимо в кратчайший срок устранить эти серьезные недостатки. Особо следует повысить роль газет в пропаганде истории и теории большевистской партии, в разъяснении населения вопросов международного положения и внешней политики Советского Союза.

Тов. Суслев отмечает, что у ряда газет еще недостаточно широк круг авторского актива из числа партийных и советских работников, рабочих, колхозников, интеллигенции. Это не может не сказываться отрицательно на качестве освещения в газетах практики социалистического строительства. На совещании говорилось о том, что редакция «Брянского рабочего» игнорирует работу с рабочими, не существует отрядов их от участия в газете, пренебрежительно относится к письмам трудящихся. Эта вредная линия «Брянского рабочего» может привести газету к полному упадку.

Отсутствие широкого авторского актива свидетельствует об отрыве газеты от масс. Это является не просто одним из недостатков газеты, нет, это изменение всего существа газеты, когда весь ее стиль приобретает канцелярско-бюрократический характер, глубоко чуждый традициям большевистской печати.

Вот почему необходимо, чтобы каждая редакция не жалея сил для упорной работы над укреплением своих связей с массами, чтобы каждая редакция терпеливо и настойчиво вырабатывала авторский актив и привлекала к сотрудничеству в газете корреспондентов из рабочих, колхозников и интеллигенции.

Роль, значение и ответственность наших газет исключительно велика. Их деятельность глубоко благородна. Наши газеты принципиально отличаются от буржуазных газет. Капиталистическая пресса по существу своему антинародна, подчинена власти денег, интересам капиталистической прибыли и является орудием в руках кулацко-эксплуататоров для отчуждения трудящихся классов.

Вся деятельность наших газет направлена на служение своему народу, на превращение в жизнь самых благородных идеалов прогрессивного человечества — построение коммунистического общества. Вот почему наши газеты являются великой преобразующей силой и пользуются глубокой любовью и авторитетом в советском народе.

Пусть настоящее совещание редакторов областных и краевых газет послужит делу дальнейшего подвига идеологического и культурного уровня наших газет, повышению их роли в общей гитлеровской работе по строительству коммунизма, которую советский народ ведет под руководством большевистской партии и ее Центрального Комитета во главе с нашим великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

# На Дону затачивают сов пшеницы

Сельхозартели имени Октябрьской революции предстоит засеять 340 гектаров пшеницы. Но с собой затачивают сов. Даже семена не доведены до необходимой кондиции. На задний план отодвинули сов пшеницы и другие культуры Матвеево-Курганского района.

Весна на Дону пришла с большим запозданием. Сейчас холода сменялись сильными восточными ветрами. В таких условиях для посевов работ дорог каждый час. Где не удалось сеять фактор времени, пшеница и другие ранние культуры посеяны в лучшие агротехнические сроки. Примером тому может служить Сальский район. Сов ранних колхозов на площади 47.100 гектаров был завершён за 7 рабочих дней. Быстро, организованно прошли сов Западный и Песчанокосойский районы.

Иная картина в колхозах Матвеево-Курганского района. Они пренебрегли выборочными работами и продолжают упускать лучшие сроки для сева пшеницы. За пять дней засеяно крайне мало — 3.900 гектаров, в том числе пшеницей — 2.900 гектаров. В районе ВКП(б), исполкоме райсовета ссылаются на нехватку семян. Рабсельхознад действительно не засеял 8 тракторных секторов, зарпаяженных в Политотделскую МТС. Однако и извещенные прицепной инвентарь используется из рук вон плохо. 125 тракторными и конными селами засеивается в день всего 800—900 гектаров, тогда как при выполнении нормы они должны давать 1.200 гектаров.

В колхозе имени Молотова посевные агрегаты останавливаются в 6 часов вечера, и тракторы за 1—2 километра направляются к табору, где происходит смена трактористов. Бригады Динкево установлены порядки, по которым вторая смена уже не возобновляет сева, а переключается на пахоту. За 6 рабочих дней сельхозартели «Новый путь» засеяла 220 гектаров. При таких темпах сева пшеницы расстается по меньшей мере в 16 дней. Это подобные сроки пагубны, очевидно. Но меры для их сокращения не принимаются, хотя возможность к тому есть.

В районе радиолуныш как качество обработки почвы. Четыре забороты забь, требовалась неделя. Колхозам предстоит поднять 21.000 гектаров вспашки. Между пахотой и севом посевом допущен большой разрыв. Только в колхозах, обслуживаемых Политотделской МТС, подготовленной почвы имеется около 5.000 гектаров, а ежедневно засеивается 500—600 гектаров.

Затачивают сов пшеницы и некоторые другие районы области. Дубовский район засеял 4.327 гектаров, в пшеницей — только 1.700 гектаров. Такое же примерно соотношение имеют Больше-Брянский, Романовский, Сосыровский районы.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) указал на то, что партийные, советские и сельскохозяйственные органы Ростовской области неудовлетворительно занимаются восстановлением и развитием производства зерна. Между тем сев такой ценной продовольственной культуры, как яровая пшеница, в нынешнем году проводится медленно.

я. КРИВЕНКО.  
(Корр. «Правды».)  
Ростов.

—

Крымская область выполнила план сева колосовых и подсолнечника

СИМФЕРОПОЛЬ, 13. (Корр. «Правды».) Колхозы и совхозы Крымской области выполнили план сева колосовых культур и подсолнечника. Сев продолжается.

Отдельные колхозы Крыма приступают к севу кукурузы.

# К предложению Правительства Англии, США и Франции о пересмотре Мирного договора с Италией

Как уже сообщалось, 20 марта этого года Посольство СССР в Лондоне получило ноту Министерства Иностранных Дел Англии, в которой Английское Правительство предложило Советскому Правительству начать переговоры с Правительством Соединенных Штатов Америки и Францией по вопросу о пересмотре Мирного договора с Италией с целью передачи Свободной Территории Триест Италия. Аналогичные ноты были получены Советским Посольством в Вашингтоне от Государственного Департамента США и Посольством СССР в Париже от Министерства Иностранных Дел Франции.

9 апреля Посол СССР в Англии тов. Г. Н. Зарубин получил второе письмо английского Министерства Иностранных Дел по этому вопросу, в котором сообщалось о согласии Итальянского Правительства принять участие в указанных переговорах и содержалось предложение Английского Правительства начать переговоры как можно скорее.

В связи с вышеизложенным Посольство СССР в Лондоне, по поручению Советского Правительства, направило 13 апреля Министерству Иностранных Дел Англии следующую ноту:

«По поводу ноты Правительства Великобритании от 20 марта и в ответ на письмо посольства заместителя Министра Иностранных Дел Великобритании от 9 апре-

ли Советское Правительство имеет честь сообщить следующее.

В связи с упомянутой нотой в ночь от 9 апреля срочностью вопроса Посольство считает нужным отметить, что в ноте Великобритания от 20 марта, на которую делается ссылка в упомянутом письме, никакого упоминания на предмет этого вопроса не содержится.

Советское Правительство обращает в то же время внимание Министерства на то, что Мирный договор с Италией, как и с другими государствами, участвовавшими в войне, был подготовлен Советом Министров Иностранных Дел, был подробно рассмотрен на Парижской конференции с участием 21 государства, который он был впоследствии подписан, ратифицирован, и вступил в силу лишь несколько месяцев тому назад.

Потому понятно, что предложение решить вопрос о пересмотре Мирного договора с Италией в той или иной части в порядке переписки или устройства частных сношений Советское Правительство считает неприемлемым, как нарушающее элементарные принципы демократизма.

Одновременно аналогичные ноты были направлены Посольствам СССР в Вашингтоне и Париже Государственному Департаменту США и Министерству Иностранных Дел Франции.

(ТАСС.)

# СООБЩЕНИЕ ТАСС

Нью-Йоркское и лондонское радио, ссылаясь на сведения из Боготы (столица Колумбии), в течение двух последних дней распространяют сообщения, что правительство Колумбии заявило о разрыве дипломатических отношений с Советским Союзом. Такое же сообщение повторил представитель государственного департамента США в Вашингтоне. При этом распускается слух, будто именно место в последние дни события в Колумбии являются результатом деятельности коммунистических агентов, включая и «двух советских» или, по другому сообщению, «двух русских».

По полученным ТАСС'ом сведениям, Министерство Иностранных Дел СССР в последние дни не имело возможности установить связь с Советской миссией в Боготе, от которой уже несколько дней не поступают никаких ответов на запросы из Москвы.

ТАСС уполномочено сообщить, что всякие слухи об участии каких-то «советских» или «русских» агентов в событиях в Боготе являются чуждым вымыслом и распространяются во враждебном к Советскому Союзу духе.

# Чкаловская областная партконференция

На состоявшейся недавно чкаловской областной партконференции в центре внимания делегатов был вопрос об улучшении руководства сельским хозяйством и о повышении роли сельских райкомов.

Делегаты конференции указывали, что руководящая обкома и обкомрайкома довольствуются первыми успехами подема сельского хозяйства, не критически относятся к своей работе. Во успехах они нередко не видят недостатков.

Приняты серьезные недостатки кроются прежде всего в порочных методах руководства обкомом. Он выносит большое количество постановлений, но не подкрепляет их организаторской работой.

Обком стал выполнять несвойственные ему функции и превратился в универсальный административно-распорядительный орган по вопросам текущей хозяйственной работы. Своей неправильной практикой обком приучил отделы и управления исполкома областного совета относиться к райкомам партии как к хозяйственным органам.

Действуя, главным образом, через первых секретарей райкомов, обком опирается на

очень узкий круг актива. Райкомы как орган коллективного руководства оказались прижатыми, а значительная часть коммунистов — не вступившими в партийную жизнь.

Строй свою деятельность по примеру обкома, некоторые райкомы забывают о задаче воспитания коммунистов.

Делегаты конференции указывали также на серьезные недостатки в руководстве промышленностью. Секретарь Медногорского горкома партии тов. Тимин заявил:

— Обком ВКП(б) плохо помогал городской парторганизации решать задачи, связанные с послевоенной перестройкой производства. Секретари обкома редко бывали в Медногорске и не вникали глубоко в дела промышленности.

Конференция на основе указаний ЦК ВКП(б) разработала меры для дальнейшего подема сельского хозяйства области, улучшения работы промышленности, для повышения уровня всей партийно-политической работы.

Г. ВОРОБЬЕВ.  
(Корр. «Правды».)

# Электрификация украинского села

День, когда в аккуртно выведенных катках впервые поглотит свет электрических лампочек, считается в деревне праздником, большим и знаменательным событием.

— Майже вік прокинув і не бачив такого світла... Тепер і старі очі краще бачать! Кожній людині несесіше світ...

Так радуется пожилая колхозница Мария Нишеская из колхоза имени Чкалова, Ямпольского района Винницкой, при первом огнях своей колхозной электростанции.

Для украинских колхозов, невероятно сильно пострадавших в период зверской немецкой оккупации, это событие заключается не только в том, что загорают ярые электрические лампочки. При вводе в действие мелких электростанций колхозы приобретают источник энергии, при помощи которой могут производить молотья, очистка зерна, приготовление корма, снабжение водой животноводческих ферм, орошение полей и огородов, электрификация колхозных мастерских, мельниц, маслобоек и других мелких предприятий. Именно в этом — в поведении под социалистическое сельское хозяйство современной техники, в повышении культуры колхозного села — заключается главная цель электрификации.

После немецкой оккупации и окончания Великой Отечественной войны сельская электрификация приобрела на Украине большое народнохозяйственное значение. Электрификация производственных процессов частично восполняет образовавшийся после войны недостаток в тракторах и тягловой силе. В 1947 году, например, электрифицирована 1.000 молотильных токов мощностью для полевых работ 1.000 тракторов и 2.000 лошадей. Орошение с помощью электромоторов более 7.000 гектаров огородных площадей обеспечило колхозам устойчивый и более высокий урожай. В селах Украины лилест электрический свет 400 тысяч домов колхозников и значительное количество культурных учреждений.

В послевоенной сталинской пятилетке на Украине должны быть построены мелкие гидроэлектростанции общей мощностью

в 203 тысячи киловатт, электрифицированы все совхозы, МТС и МТМ. В республике за это же время намечается электрифицировать более 10.000 колхозов. Украинская республика впервые решает столь грандиозные задачи сельской электрификации!

Совет Министров УССР и Центральный Комитет КП(б)У проявляют постоянную заботу о развитии сельской электрификации в республике. В строительстве сельских электростанций принимают деятельное участие местные советские, партийные и комсомольские организации, коллективы шефствующих над колхозами предприятий и широкие массы колхозников. Значительных успехов в развитии сельской электрификации добился Николаевский, Харьковская, Киевская, Винницкая и Днепровская области.

За последние четыре года, ко дню своего славного 30-летнего юбилея, на Украине было восстановлено и вновь построено 2.730 сельских электростанций на общую мощность 58.670 киловатт.

На базе имеющихся энергетических мощностей в республике электрифицировано более 3.000 колхозов, или в 2,3 раз больше довоенного времени. Электрифицированы также 215 совхозов, 650 МТС, 32 МТМ и сотни других сельскохозяйственных предприятий. Темпы развития сельской электрификации за последние два года в несколько раз выше довоенного времени. Если в 1938—1940 г.г. ежегодно электрифицировалось 150—200 колхозов, то в 1946—1947 г.г. было электрифицировано по 1.000—1.150 колхозов в год.

До войны развитие сельской электрификации Украины базировалось главным образом в Запорожской и Днепровской областях, где тогда имелись даже районы сплошной электрификации, а также в Киевской, Харьковской, Сталинской и еще в некоторых областях. Теперь сельская электрификация развертывается в республике повсеместно. Она проникла и в западные области, воссоединившись со своей родной Украиной в 1939—1940 годах, и в Закарпатскую область, которая вошла в семью советских народов в 1945 году.

В западных областях первая колхозная гидроэлектростанция была построена в

августе 1946 года колхозниками молодого колхоза «Большевик», Стородищенского района, Черновицкой области. Теперь в западных областях построено 65 сельских электростанций мощностью 1.260 киловатт и электрифицировано 90 колхозов и сел и 65 МТС. Этот первый успех колхозников и крестьян-единоличников западных областей Украины знаменует там начало подема сельской электрификации.

Все возрастающий объем работ по сельской электрификации требует, естественно, большего внимания к этому важному делу. Жизнь выдвигает ряд новых задач, которые должны быть разрешены. Речь идет о составлении генеральных схем развития сельской электрификации, организации быстрого и дешевого типового проектирования сельских электростанций, массового изготовления гидро- и электрооборудования, разработке проблемы строительства ветроэлектростанций, широкой помощи колхозам в проведении электрификации производственных процессов, улучшении руководства всем делом развития сельской электрификации.

По решению Совета Министров УССР и ЦК КП(б)У в течение 1948 года будут составлены генеральная республиканская и областные схемы развития сельской электрификации. Для руководства этим делом при Госплане УССР создана специальная правительственная комиссия. К непосредственным работам по составлению схем привлекаются институты Академии наук УССР, трест «Укрсельэлектро», республиканская контора «Сельэлектропроект», Украинское отделение «Гидроэлектропроект», Запорожский филиал Всесоюзного научно-исследовательского института по электрификации сельского хозяйства и др.

В программу работ входит определение очередности развития сельской электрификации по отдельным зонам и областям республики. В генеральной схеме будут установлены потребности областей в электроэнергии, подсчитаны запасы гидроэнергетических, топливных и ветроэнергетических ресурсов и будут разработаны технико-экономические показатели приме-

нения электрической энергии в сельском хозяйстве.

Генеральная схема положит начало более планомерному развитию на Украине сельской электрификации.

Массовое строительство сельских электростанций не может быть развернуто без наличия технической документации, без организации усовершенствованного проектирования. В республике проводятся некоторые работы и в этом направлении. Составлены типовые проекты гидроэлектростанций и небольших тепловых электростанций (для работы на местном топливе), изданы соответствующие чертежи, схемы, инструкции, таблицы.

Однако полностью этот вопрос не разрешен. Управление сельской электрификации Министерства сельского хозяйства Союза ССР вот уже в течение 2—3 лет оказывается не в силах установить необходимый комплекс нормативов на проектирование мелких электростанций. Речь идет о таких нормативах, которые были бы гораздо проще существующих для проектирования крупных электростанций и в то же время вполне обеспечивали надежность и своевременность мелких электростанций, ускорение в ускорение их проектирования. Перешли также проблемы обеспечения малых станций гидромеханическими оборудованием и механизмами строительного назначения работ.

Решающим условием для успешного развития сельской электрификации является изготовление в достаточном количестве электрооборудования и электроматериалов. Между тем по фондам Управления Сельэлектро Министерства сельского хозяйства Союза ССР Украина получила в 1946—1947 г.г. не более 25—30 процентов плановой потребности. Совершенно неудовлетворительно пло снабжение колхозниками и голыми проводами.

За последнее время на украинских предприятиях было изготовлено, не в ущерб основной программе, 500 электромоторов, 150 трансформаторов, 640 тысяч штук высоковольтных и низковольтных проводов, 1.500 штук электрокамерных приборов, 25 тысяч электромоторов. Этого крайне мало.

Чтобы материально-техническое обеспечение сельской электрификации было обеспечено гораздо лучше, чем до сих пор, нужно увеличить изготовление соответ-

ствующего оборудования на заводах министерств электропромышленности, промышленности средств связи, сельскохозяйственного машиностроения и др. Причем стоимость этого оборудования должна быть снижена. Необходимо также развивать небольшие предприятия в системе Управления Сельэлектро Министерства сельского хозяйства Союза ССР. Опыт Украины показывает, что это вполне достижимо. Например, в селе Аудеева, Сталинской области, на небольшом заводе треста «Укрсельэлектро» в 1947 году освоены и теперь выпускаются трансформаторы. В гор. Херсоне в 1948 году начинается изготовление электромоторных приборов. Будут создаваться также и другие предприятия. Нужно только обеспечить плановое снабжение этих заводов соответствующими материалами.

Для южных областей Украины, не имеющих запасов гидроэнергии и местного топлива, чрезвычайно важно значение имеют ветроэлектростанции. Распространение ВД-3,5 мощностью один киловатт (установлено около 150 штук) полезны только для целей освещения и радиопередачи. Требуются же более мощные ветроэлектростанции, чтобы получаемую электроэнергию можно было использовать значительно шире.

Важной задачей является организация строительства средних по мощности межколхозных электростанций — от 100 до 1.000 киловатт. Однако здесь имеются серьезные затруднения. Не разрешен вопрос о кредитовании этих строек.

Строительство средних по мощности межколхозных электростанций наряду с массовым трудовым участием колхозников не может обойтись без механизации производственных работ и автотранспорта. Поэтому Министерству сельского хозяйства пора начать обеспечение таких строек механизмами и автомашинами.

Управление сельской электрификации Министерства сельского хозяйства Союза ССР не придает развитию сельской электрификации необходимого размаха. В системе Сельэлектро не создана сеть контор по проектированию сельских электростанций. Областные конторы Сельэлектро проектирование проводят негласно или силами местных проектных организаций.

Управление сельской электрификации до-

пускает в работе порочную медлительность и бюрократизм. Например, для оформления вновь образованных на Украине шести областных контор Сельэлектро потребовалось более полугодия; в результате привлеченные к работе люди находились даже без заработной платы. Не разработаны до сих пор вопросы эксплуатации колхозных электростанций.

Имеются серьезные недостатки в планировании. Для вновь строящихся колхозной электростанции предусматривается, например, лишь полтора—два километра линий электропередач, один электромотор и 70 электролампочек на освещение домов колхозников. При этих «нормах» получается заводом нерентабельная электростанция, так как даже самая мелкая электростанция загружается только на 10 процентов.

В развитии сельской электрификации на Украине есть серьезные недостатки. Строительство мелких гидроэлектростанций производится медленно и отстает от плана, все еще плохо организованна эксплуатация колхозных электростанций и др. Украинские организации занимаются устранением этих недостатков.

В 1948 году на Украине темпы развития сельской электрификации возрастают в полтора—два раза. Как и в прошлые годы, будут применяться метод народных строек и шефская помощь колхозам со стороны предприятий.

Мы широко используем замечательный опыт Харьковской электромеханической завода им. Сталина, который в прошлом году оказал шефскую помощь в электрификации 6 колхозов и 3 МТС и оказывал сейчас помощь в электрификации еще 5 колхозов. Этот же завод изготовляет, не в ущерб производственной программе, электрогенераторы для нужд сельской электрификации республики.

Будет распространены опыт работы по сельской электрификации Харьковской области, Сталинской области, который осуществил у себя сплошную электрификацию колхозов, а также Чугуевского, Харьковской, Дергачевского и Змиевского районов, Харьковской области, где сплошная электрификация районов будет завершена в текущем году.

П. БОГДАШКИН.  
Заместитель заведующего отделом электростанций и электропромышленности ЦК КП(б)У.  
г. Киев.

# Еще о педагогической пропаганде

## Обзор писем читателей

Большое число откликов, поступивших на «Заметки о педагогической пропаганде», напечатанные в «Правде» 27 марта 1948 года, говорит о том, как дороги вопросы коммунистического воспитания детей советскому человеку.

Председатель родительского комитета средней мужской школы № 2 гор. Переславля-Залесского тов. Б. Догтерев считает, что сама школа могла бы внести гораздо больше улучшения в дело педагогической пропаганды среди родителей.

«Да, как не в школе, можно быстрее уложить индивидуальные склонности и намерения учеников, а также заметить ошибки семейного воспитания», — пишет тов. Догтерев. — Местные органы народного образования должны контролировать работу школы с родителями и оказывать практическую помощь. Партийные органы обеспечивают руководство и направляющие педагогической пропаганды среди родителей, но организационные формы этой работы, разработка методики, издание популярной литературы для родителей должны, мне кажется, исходить от высших органов народного образования. Опыт проведения регулярных общих собраний родителей в нашей школе № 2 города Переславля, собраний с постановкой теоретических и практических вопросов воспитания детей, подтверждает целесообразность в возможности проведения педагогической пропаганды среди родителей силами самой школы.

Министерство просвещения обязано взять в свои руки постоянную заботу о серьезной массовой педагогической пропаганде среди родителей, — пишет тов. М. Иванов из города Тбилиси. — Работу родительских университетов и лекторов надо перестроить так, чтобы она по возможности носила систематический характер и давала бы разнообразие и поверхность знания, а единие и глубине. Вопросы педагогической пропаганды в национальных республиках в областях требуют изучения бытовых особенностей и наличия литературы на национальных языках.

Полковник тов. А. Михайловский из гор. Ленинграда считает необходимым учить юношей и особенно девушек — старших классов воспитанию их будущих детей.

— Это дело государственной важности, — пишет тов. Михайловский. — По учебным отрывкам и особенно матерям воспитывать своих детей в незначительной степени можно отвести на счет системы народного образо-

вания. Я говорю о том преобладании в преподавании начал педагогической науки, которые еще до сих пор имеют место в средней школе. Создание олимпиадных классов с педагогическим уклоном в женских школах и введение преподавания начал психологии еще не решат дела. Средняя школа, призванная готовить подростковое поколение к жизни, не говорит ему о том, с чем, например, девушка должна скоро придется столкнуться в жизни: о воспитании детей. Конечно, это относится прежде всего к женским школам, но не только к ним. Почему у нас считается, что воспитание детей в семье — это такое дело, учиться которому не нужно? Необходимо в школе, особенно в женских, преподавать основы гигиены ребенка и основы педагогики.

— У нас воспитание детей — не частное дело отца и матери, — пишет тов. И. Гамачев (Москва). — Это всеобщее государственное дело. Все трудящиеся успешно овладевают различными профессиями и успешно работают в различных отраслях народного хозяйства под определенными руководствами. Но нет такого взрослого человека любой профессии, который не нуждался бы в знаниях вопроса воспитания детей. Школа имеет систему, методику обучения, программы и постоянное руководство. Школа имеет свою газету, журналы, свое издательство, Академию педагогической науки. А что имеет родители? Наряду необходимостью выпускать новорожденного, общедоступную «Родительскую газету».

Как воспитывать детей в семье, что бы воспитывать боязливых и стойких строителей коммунизма? Этот вопрос волнует не сотни, не тысячи, а миллионы советских людей, — пишет тов. М. Смирнин из гор. Воскресенска. — Миллионы родителей были бы благодарны, если бы издавалась специальная газета для родителей, через которую отцы и матери узнали бы со взглядами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина на воспитание, с разъяснениями Ушинского, Пирогова, Макаренко, Круцкой, с новейшей педагогической мыслью советских учителей.

— В живой, красочной оформленной ежедневной для родителей газете каждая советская семья, — пишет тов. М. Чуринов из Орехово-Зуева.

Старый детский врач тов. В. Иорда (Москва) предлагает создать солидную и вместе с тем популярную «восточную книгу для родителей».

# Адвокатская кочерыжка

## Сельдон

Лист за листом образует созрелый кожаный кофакт, пока не доберешься до кочерыжки. Тут дело начало и конец.

Лист за листом развертывается республиканское дело № 2566. Вот уж воистину юридический кошмар! Лист 150-й, 155-й, а «кочерыжки» все не видно. Скоро два года висит «свотаму», а он никак не может дозреть и дождаться уборки и все больше обретает лютости на благополучном черномесе судебного волокиты.

Вызывают запутанные судебные дела. Одна инстанция решает так, другая по-иному. Один суд истолкует, другой переиначит. На то и установлены советские законы жалоб и кассации.

Манипуляция советским законом запрещены.

В судебном кофакте № 2566 есть все: жалобы, кассации и манипуляции.

С самого начала возмущало решение гражданского суда по делу инстанций. Ничего запутанного, неясного, сомнительного для него в этом деле не было. Все инстанции в основном выносили одно и то же решение. Все жалобы и кассации заканчивались в пользу законных прав научного работника Фридина и против незаконных притязаний кондитера Трикера.

Однако каждый раз возникала новая манипуляция, за которой следовала новая кассация. Она приводила к неизбежному порочению Трикера, но сейчас же, тут же, рождалась новая манипуляция, за которой ушло значительное количество кассаций.

О характере манипуляций можно судить по таким, на выборку, документам:

1. Справка за подписью начальника Райжбулуправления № 1 Смоленского района г. Ленинграда Митина и главного инженера Мельникова от 25 мая 1946 г.
2. Справка № 15 д. № 48 по В Советской улице от военных действий по территории и в здании было проведено.
3. Справка за подписью тех же лиц от 20 сентября 1946 г. о том, что эта же земля площадь.

«...от прямого попадания авиационной бомбы 24 марта 1943 г. была произведена в отношении для жилья советским».

Вот манипуляция, о которую должна была споткнуться кассация! Однако не споткнувшись. В деле разобрались, истину восстановили.

Еще один пример манипуляции. Умышленный документ за подписью тов. Спорокова, начальника гражданско-судебного отдела Прокуратуры СССР, сообщает 27 января 1947 г.:

«...гражданское дело по иску гр. Фридина П. А. к Трикеру А. И. о выселении Прокуратурой СССР было рассмотрено в возвращении в Ленинградский городской суд еще в октябре 1947 года. В связи с тем, что указанное дело в суд не поступило, приняты меры к его розыску через 9-ое почтовое отделение г. Москвы».

Сказано: розыск; ищите и обрящите. Поискали в области Нам неизвестно, где странновато почти три месяца судебного дела, где проведано оно свои дни и ночи. Во всяком случае, в этот очерковой бублик предприниматель кондитера успеха не имел. Однако волокиту он продал.

Дело № 2566 густо нафаршировано талочкой рода «справки», юридическими трюками, всякими кустарничками. Поразительно долготерпеливо суд, который внимательно, добросовестно, внимательно по всем этим крохам, петелькам, улам, клубкам, распутывает их и снова и снова выносит решение в дело.

Можно спросить, зачем же суд бесконечно утруждает себя выискиванием крошек и развязыванием узелков? Но в том-то и дело, что вот какой крошек подложено «законное основание», такая петля сбавляет узелком из статей Гражданского кодекса. Проматриваешь лист за листом и убеждаешься, что не кондитерского ума эта хитрейшая сеть, что орудует тут человек, искусившийся в жонглировании статьями закона, набивший руку на юридических манипуляциях.

И точно, вот она, наконец, кочерыжка из судебного кофакта!

Терпение кончилось у судебного коллегия по гражданским делам Ленинградского городского суда. Когда перед ней возникла новая манипуляция, коллегия вынесла 28 января 1948 года частное определение об адвокате Решикове, защитнике Трикера. Этот адвокат обвиняется в том, что он обвиняет суд, что в результате его манипуляций «данное гражданское дело приняло волокитный характер», что пропал его «добросовестное отношение» к делу.

Судья предложил президиуму коллегия адвокатов обсудить недостойное поведение Решикова и «вынести соответствующее решение».

Это было в январе. Пять, в апреле, «соответствующее решение» еще не вынесено. Заключившие новые манипуляции, талочку новые кассации. В судебном кофакте являлись коллегия Ленинградских адвокатов. Новые листы обязательствуют неутрачивают адвокатскую кочерыжку.

Я думаю, что она заслуживает внимания. Это старая кочерыжка. Она принадлежала к той юридической формации, которая смотрела на закон, как на дышло: куз повернется, туда и вышло. В старое время народ называл таких юристов «кочерыжками» и «стрижками».

«Кочерку» по существу никакого дела лет до того, где подлинная правда в возникшем юридическом конфликте. Решиков являлся помощником кондитера в деле, законно неправом, — являлся всеми средствами своей профессией и даже вообще всеми средствами, чистыми и нечистыми. Но Трикеру он не помог, а себя разоблачил. В советском суде опасно заниматься кочерничеством, — можно самому попасть на крючок.

Решиков вытаскивает в советскую судебную практику приемы буржуазного суда. От этого очень дурно пахнет во всем деле. Пред нами из листов судебного кофакта стоят люди, для которых личные интересы стоят несравненно выше, чем общественные. Им чужда советская мораль. Они тот же использованные советские учреждения в своих шкурных интересах, не задумываясь ни о том, что эти учреждения существуют для народа. Они готовы вступить в грязь достоинств советского суда, лишь бы им что-то урвать, что-то заграбастать.

Эти люди заботятся лишь об одном — как им по возможности припрятать законной формой. Они изучают советские законы только для того, чтобы отыскать в них щель и лазейку.

Но их среди выходят рекорсмены, чемпионы жульничества. Они знают, что если закон и не на их стороне, то есть возможность «свести взором», протянуть что-то несколько раз по всем инстанциям, вывести противную сторону из отчаяния. В Ленинградском суде это удавалось. В советском суде Решиков провалился. Сорвался!

Странную волюнку задала в этом деле коллегия Ленинградских адвокатов. Платить и прибавлять бороться со всякими попытками насильно в советской общественности приемы, ловки, мадеры и вкусы буржуазного кривотворства. Одному из ее членов официально брошено обвинение в недобросовестности, в обмане суда, в умышленном затягивании дела. Что же делает коллегия? Ничего не делает. Удивлена ли она, озабочена ли, спешит ли расследовать, которая отброшена и на нее фигурой Решикова? Нисколько. Она выжидает, выжидательно завернувшись в тогу юридической формализма. Кто знает, сколько времени ей придется выжидать, принимая во внимание, что судебное дело, связанное с именем кондитера Трикера и адвоката Решикова, уже прошло однажды наперто того дела о гусеке, которое было похищено бурой свиньей из Миргородского повятавого суда.

Скоро исполнится два года судебному делу № 2566. Пора его закончить, не оставая кочерыжку на судебном поле.

Д. ЗАСЛАВСКИЙ.

# Шахматный чемпионат мира

## М. Ботвинник выиграл у Эйве

Вчера на шахматном матч-турнире, в двенадцатом туре, М. М. Ботвинник встретился с М. Эйве, а П. П. Керес — с В. В. Смысловым. Гроссмейстер С. Решевский был свободен.

Как и в предыдущие дни, Колоний зал Дома союзов был переполнен. Москвичи заволаживали шахтер, лажу, горы, гонимых в фойе и демонстрационных досок. Волна толпы стояла на улице и подвела, жалко выстраиваясь выходящих. Сотни шахматистов собрались в ЦДКА, Центральном доме пионеров и клубов Москвы, куда толпы перемещались по телефону.

В абсолютной тишине Колоний зала тысячи глаз следили за каждым движением четырех гроссмейстеров, сидящих за столами на востраде. Зрителя переживали течение партии, выжили постигнуть критические моменты партии и разоблачить в их сложнейших раскладах. Впрочем, это были очень своеобразные артефакты. Среди них находились гроссмейстеры и мастера, которые сами не раз, а иногда и без успеха, встречались за доской с сегодняшними претендентами на звание чемпиона мира. Рядом с ними сидели весьма квалифицированные любители.

Матч-турнир М. М. Ботвинник вчера впервые выступил в московской подполье матча. Первую половину он закончил, уйдя от ближайшего участника турнира на полтора часа вперед. И ах, что собрался вчера в зале, острейшим интересом, как будто играть сейчас Ботвинника; агрессивное, выжидательное, миролюбивое?

Начальные ходы и Ботвинник и Эйве делались почти молниеносно. Партия сразу вступила на проторенную дорожку так называемого меранского варианта ферзевой гамбиты. И вдруг на четырнадцатом ходу Ботвинник, игравший белыми, неожиданно, вместо обычного в турнирной практике последующих ходов выступились ферзя, сделал короткую рокировку.

Каждый следующий ход вызывал оживленную реакцию зрителей. Гроссмейстеры и мастера, собравшиеся в помещении пресс-бюро, оживленно спорили: является это продолжение теоретической партии или нет? В слуху сказать, уже самый факт спора показывает, что М. Ботвинник намеренное русло для развития партии, а ее дальнейший ход продемонстрировал, что М. Эйве не сумел найти достаточно убедительного ответа. Великие быстро захватили инициативу, методически и неотвратимо лавина на позиции черных.

Более спокойно развивалась партия

П. Кереса с В. Смысловым (черные). После первого же хода артефакт узнали начало, известное под именем шахты Гринфельда. Великие установили в центре мощнейший пешечный заслон, Смыслов пытался проломить брешь в этой стене и даже пожертвовал пешку, что вынудило его сторонников. Однако Керес пешку вскоре вернул, и эти опасения рассеялись.

Прошло три часа с начала тура, четыре часа, но никто не помыслил о перемене. Взоры были устремлены на доску. И чем драматичнее развивалась партия, тем спокойнее казались участники матча и тем сильнее выжидательная игра. Смыслов и Керес, сделав ход, уставали и проваливались по спине. Ботвинник в Эйве почти не выжидал передела. Иногда гроссмейстеры делались ходы быстро, шлоя раз попытку задумывались, и тогда все затеивали молча, боясь нарушить мысли противника.

Внутреннее напряжение партии Ботвинник — Эйве нарастало и, наконец, прорвалось энергичным выходом. Ботвинник пожертвовал пешку Эйве, подперев голову руками, залукался. Возмет он пешку или не возьмет?

— Возд! — раздался общий вздох в зале. Замечательнейшая боязнь, в которой артефакт отключил каждое переживание фигуру на доске. Наступил судья гроссмейстер Ботвинник Вильям строго выжидал, прислушался к шорохам.

Ботвинник вырвался таинственно фигурами в тыл противника. Под угрозами Эйве вынужден был отдать ферзя за ладью, а затем, спустя несколько ходов, приподнял со своего места и протянул Ботвиннику руку, подтверждая его победу.

Интереснейшие решения были вынесены в второй партии Керес — Смыслов. Ровное же течение внезапно прервалось жаркой схваткой ладьях фигур. Стена последовала изощренными вариантами. К моменту перемены позиция упростилась. Трудно сказать, чем кончится отложенная партия: положение на первом взгляде равно. Партия будет доиграться сегодня.

Таким образом, после двенадцати туров на первом месте попрежнему находится гроссмейстер М. М. Ботвинник — 7 очков из девяти возможных, второй и третий места занимают гроссмейстеры П. П. Керес и В. В. Смыслов: они имеют по 5 очков на девяти и по одной отложенной партии. На четвертом месте гроссмейстер С. Решевский — 4½ очка на девяти; на пятом месте гроссмейстер М. Эйве — 1½ очка на девяти.

# Речь Уоллеса

## на массовом митинге в Чикаго

НЬЮ-Йорк, 11 апреля. (ТАСС). В Чикаго на «Чикагском стадионе», вмещающем 20 тысяч человек, Уоллес выступил на митинге, организованном прогрессивной партией штата Иллинойс в связи с аудиторской конференцией «Национального комитета борьбы за избрание Уоллеса в президенты». Речь транслировалась по радио.

Уоллес заявил: «В то время как газета гласит, что Уоллес — человек смелый и более честный, в комментарии более истеричными, мы достигли больших успехов в борьбе за мир. Год тому назад мы не были организованы. Были многочисленные отдельные серпы, несвязанные своей борьбой за мир, по папи голода были едва слышны. Сегодня мы слышим Уоллес и его организацию, которая может говорить на языке, понятном для политиков — путем голосования. Мы можем судить о нашей силе по тому, сколько имен и ключевых обрушилось против нас».

По словам Уоллеса, растущая сила нового народного политического движения вызывает страх и панику в лагере последователей реакционеров, которые поэтому ведут в печать и по радио кампании клеветы, чтобы помешать массам американского народа узнать о прогрессивной программе мира.

«Печать и большинство других средств информации находится почти полностью под контролем тех людей и кругов, которые раздувают историю и толкают нас к войне... Военную угрозу фабрикует управляющий нашей страной союз крупных предпринимателей и военных, потому что это ему выгодно. Прикрываясь словами о национальной безопасности, можно сломать профсоюз, отложить социальные законодательства и продолжать стремиться к сверхприбылям, расходуя новые средства на вооружения. Мировая история, которую они стремятся создать рассказана о типичных военных лодках, об угрозе для свободных выборов в Италии и сильно извращенными сообщениями о каком-то международном событии, выгодна для неминуемо и опасна для многих. Для американской безопасности нет никакой угрозы, есть только угроза для сверхприбылей американских монополий».

Обвиняя американскую печать в том, что она извращает правду о международном положении, помешала важные сообщения на самых незаметных местах, Уоллес проиллюстрировал свое обвинение примерами. Уоллес подчеркнул, что так называемая «свободная печать» уделяла мало внимания его речам, произнесенным на прошлой неделе в штате Индиана, когда он предлагал передать в общественную собственность авиационную промышленность, чтобы не дать авиационным монополистам выместить свои и без того фантастические прибыли. Американская печать не сообщила о повседневных проблемах жизни базирующихся горняков, типографиков и др. «Наша газета сообщает нам часть того, что случается, но она не объясняет нам почему». Она не говорит, что миллионы итальянцев 18 апреля будут голосовать за коммунистов и социалистов, поскольку те борются за освобождение от оков монополий и феодальной системы в сельском хозяйстве.

Уоллес также указал на то, как печать освещает китайский, вьетнамский и греческий вопросы. Вместо того, чтобы сказать о подлинных причинах реакционной политики, дается ложная причина и поднимается крик о коммунистах. Таким образом, ведется кампания по распространению страха, паники и нетерпимости, чтобы поддержать зломмерные программы, рассчитанные на получение прибылей.

Уоллес также указал на то, как печать освещает китайский, вьетнамский и греческий вопросы. Вместо того, чтобы сказать о подлинных причинах реакционной политики, дается ложная причина и поднимается крик о коммунистах. Таким образом, ведется кампания по распространению страха, паники и нетерпимости, чтобы поддержать зломмерные программы, рассчитанные на получение прибылей.

Уоллес сказал, что его много раз просили присоединиться к нападкам на коммунистов. Он указал, что кампания против коммунистов проводится насильно и вводит в заблуждение гражданских прав. «Я не присоединяюсь к этому шару голосов, который не прекратит никакой цели, кроме повышения гражданских прав. Я не боюсь коммунистов или коммунистических идей... Единственный способ соревноваться с коммунистами — это разрешить проблемы, для которых они предлагают радикальные решения. Борьба за границы не является борьбой с коммунизмом, но лишь служит удобным прикрытием для борьбы международного капитала и военных против стремления рабочих, фермеров, неамериканских предпринимателей и интеллигентов к новой жизни, свободной от кандалов монополий и феодальных лодок».

Отметив, что американская печать использовала заключенные советско-финляндского договора для раздувания истории и в то же время совершила замолчаливый акт войны, Уоллес заявил, что для сохранения демократических Соединенных Штатов народ должен удалять с общественной постели людей, которые «вызывают вражду к Соединенным Штатам среди радельных людей всего мира». Реакционеры делают американский народ первой жертвой своего политического. «Воинская история — это отчаянное оружие в руках людей, которые стремятся предотвратить катастрофическое падение своих прибылей, что является неизбежным результатом продолжения их политики. Журналы крупных предпринимателей приветствовали предложение правительства о мобилизации как экономический маневр, необходимый для того, чтобы нестративать депрессию 1948 года».

Осуждая ограничение прав профсоюзам в результате принятия закона Тафта — Хартли и увольнение профессоров за их привязанность к миру, Уоллес сказал: «Если мы боремся за свободу, мы должны прежде всего сохранить свободу здесь, у себя в стране. Речь, которая стоит человеку потери его работы, не является свободной речью. Сейчас миллионы американцев молчат потому, что они не могут позволить себе высказывать свои мысли».

Народы всего мира знают, сказал далее Уоллес, что в южных штатах нет свободных выборов, что в семи штатах существуют избирательные палаты, что сохраняется пагубная практика сегрегации и дискриминации, чтобы держать народ разрозненным ради прибылей богатых. Уоллес в заключение заявил, что новая партия в США будет бороться за положительную программу мира, рассчитанную на установление контроля над частными капиталом как внутри страны, так и за границей. «Мы должны бороться за укрепление Организации Объединенных Наций, против вопиющей повинности и обязательности военного обучения и за всеобщее, а не одностороннее разоружение. Мы должны бороться за то, чтобы ресурсы Соединенных Штатов находились в распоряжении народа как внутри страны, так и за границей, и мы должны выступить против поддержки коралей, монополий и финансистов».

Выступая до Уоллеса на том же самом митинге, сенатор от штата Айлаво демократ Тайлор заявил, что двухпартийная коалиция стремится вызвать новую волну военной истории, чтобы «скрыть существующую милитаризацию Соединенных Штатов и замаскировать военную политику, контролирующую монополий».

# Письмо школьницы

Дорогой товарищ редактор!

Я прочтала в газете «Правда» от 4 апреля 1948 года передовую статью «Говорить с школьниками всерьез», а вот так сказано: «В школе не должно быть неуспевающих комсомольцев!». Почему только комсомольцев? Я считаю, что не должно быть ни одного неуспевающего ученика. Это вполне возможно, и должно так быть при наших условиях!

Я учусь в IV классе «А» 91-й школы Красно-Пресненского района. Мне только что исполнилось одиннадцать лет. Все четыре года я круглая отличница. Достигая я этого не только тщательно готовила задание, но и постоянно повторяла проделанное. Кроме того, яма увлекалась А. Г. Пушкина так хорошо и полюбил объяснять! Нужно только внимательно слушать на уроке. Правда, не все девочки это

понимают, и поэтому, когда они приходят домой, им не всегда бывает понятно домашнее задание. Многие сейчас привлекают решение похода, они бегут на улицу и забывают о предстоящих экзаменах. Такое небрежное отношение может привести к плохим результатам на экзамене, а времени остается мало.

Мне хочется обратиться через Вашу газету ко всем попросим с призывом — вовремя подтянуться и подтянуть за собой отстающих ребят, сдать экзамен на отлично не ниже четверки, чтобы в конце года мы с гордостью могли рапортовать маме любимому походу товарищу Сталину об успешном завершении учебного года.

Твоя АКУРАТОВА,  
Ученица IV класса «А» 91-й школы Красно-Пресненского района города Москвы.

# ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ МАТЕРИАЛОВ

Тт. Н. Рабиничев, Б. Левина, М. Герцберг, С. Митусов писали в «Правду» о волоките в бюро по обмену жилой площадью при Московском городском жилищном отделе. Редакция направила письма для принятия мер в Моссовет.

Исполком Моссовета принял решение, в котором отмечается, что бюро по обмену жилой площадью, возглавляемое тов. Бульонковым, работает неудовлетворительно. Заведующий Московским городским жилищным отделом тов. Сузлов недостаточно контролирует работу бюро.

Моссовет обязал тов. Бульонкова упорядочить прием граждан, установить контроль за рассмотрением поступающих заявлений и обеспечить решение вопросов, связанных с заключением граждан об обмене жилой площадью, в 20—45-дневный срок.

# Улучшить постановку производственно-технической информации

Социалистическое соревнование в стахановское движение тесно связаны с совершенствованием техники и организации производства. Стахановское движение характеризуется прежде всего беспрецедентным ростом творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников социалистических предприятий.

В первый год пятилетия на предприятиях народного хозяйства было внесено 473 тысячи рационализаторских предложений, технических усовершенствований и изобретений.

В этом свете большое значение приобретает производственно-техническая информация, широкий обмен производственно-техническими опытом между предприятиями.

В некоторых министерствах производственно-техническая информация поставлена плохо. Так, Министерство текстильной промышленности СССР приняло меры к широкому обмену передовым техническим опытом между предприятиями. Неплохо поставлена информация в министерства нефтяной промышленности и некоторых других. Тем не менее в производственно-технической информации имеется у нас весьма существенные недостатки.

Многие центральные информационные организации ограничивают свою работу переводом и реферированием иностранных статей. В изданиях информационных организаций центральные учреждений в 1947 году около 75 про центов составили переводы и рефераты. При этом иностранная техника здесь преподносится не критически, без учета достижений советской техники.

Центральный институт информации Министерства черной металлургии СССР издает внешне хорошо оформленный бюллетень. Но стоит ближе ознакомиться с его содержанием, как сразу окупается оторванность этого института от достижений отечественного производства.

Институт технико-экономической информации Госплана издает журнал «Новости техники». Этот журнал приводит иностранные новости. И как он их освещает!

В № 1 и в № 4 за 1947 год в качестве новостей преподносится читателю описание котельных установок, производящих пар давления 93—95 атмосфер с температурой 480—500°. Но какая же это новость техники? В Советском Союзе до войны были разработаны конструкции котлов с высокими параметрами на давление до 140 атмосфер и температурой 500°. Автор реферата совершенно забыл также и о советских котлах, разработанных Теплоэнергетическим институтом и бюро прамочного котлостроения, о прямоточных котлах профессора Ракина, усовершенствованного Сталинской премии. Эти котлы куда более экономичны и производительны, чем пропаланные журналом американские котельные установки «новейшей конструкции».

В рефератах упоминается о турбогенераторах мощностью 30—40 тысяч киловатт. Могут ли они представлять новость для советских специалистов, когда на Сталинской электростанции установлен первый в мире турбогенератор с воздушным охлаждением мощностью 100 тысяч киловатт на 3.000 оборотов в минуту, при давлении пара 90 атмосфер? Это — машина оригинальной конструкции, разработанной коллективом советских конструкторов.

Подобным же недостаткам страдает и «Экспресс-информация Авангарда». Здесь печатаются заметки и рефераты, копирующие американскую и английскую технику, и предлагаются забавные переводы и более ранний отечественный опыт.

Статья «Режущий инструмент для скоростного фрезерования и точения» написана по материалам иностранных журналов за 1943—1944 г.г. помещена в № 3—4 «Экспресс-информация» за 1946 год. Отечественный опыт по скоростному фрезерованию в нашей промышленности к этому времени был настолько обширен, что вряд ли появление подобной статьи вызывалось необходимостью. Скоростное резание металлов к этому времени нашло у нас широкое применение на ряде заводов министерств вооружения, авиационной промышленности,

автомобильной и тракторной промышленности, тяжелой машиностроения. Для обмена накопившегося опыта в июне 1946 года в Ленинграде собралась специальная конференция.

«Экспресс-информация» печатает реферат «Патентованные режущие инструменты методом пресованного литья». В реферате рассказывается как на одном из заводов Форда в США изготовляется режущий инструмент этим методом. Ничего нового по сравнению с работами, которые проводились у нас, в реферате нет. Патентованные режущие инструменты методом пресованного литья было разработано у нас и внедрено на Уралмашзаводе, 1 ПЗ и многих других машиностроительных предприятиях.

О том, как пахнет обстоит дело с отечественной информацией, говорят следующие цифры: только 4—5 процентов из внедренных в 1946 году рационализаторских предложений, технических усовершенствований и изобретений были освещены в различных видах информации и в технической литературе. Вот почему многие разработанные и внедренные технические предложения не выходят за пределы заводов, где они родились, и остаются неизвестными для работников других аналогичных предприятий.

Единственным широко поставленным изданием, освещающим отечественную технику, — это карточка социалистического обмена опытом «ТЕХСО», издаваемая Институтом технико-экономической информации Госплана. Но что значат 3.000 карточек, издаваемых этим институтом, по сравнению, например, с четвертью миллиона предложений, реализованных у нас в стране в 1946 году!

Однако и редакция карточки «ТЕХСО», видимо, не испытывает недостатка в отечественном материале.

В карточке № 769/9 1947 года в порядке обмена социалистическим опытом предлагается приспособления на стандартной части... английской фирмы «Вартон». Что особенно печально, «ТЕХСО» упускает из виду подобную более совершенную систему приспособлений, разработанную советским инженером тов. Кузнецовым на заводе № 300 в 1945 году.

Совсем плохо обстоит дело с информацией по изобретениям. Seriously отстает

публикация союзных стандартов. Еще хуже — с изданиями ведомственных стандартов, нормативов, каталогов. В наших проектных организациях и конструкторских бюро накапливается большой материал, показывающий пути развития советской техники. Обмен этими материалами между одинокими по своему характеру техническими организациями, а также рассказы хотя бы кратких аннотаций на эти материалы не производятся.

Лишь некоторые министерства ежегодно выпускают книги с аннотациями законченных научно-исследовательских работ. Во многих министерствах отчеты по научно-исследовательским работам на десятки миллионов рублей покоятся без движения.

Очевидно, необходима коренная перестройка всей информационной службы у нас в стране.

Прежде всего надо упорядочить на предприятиях описание передового организационно-технического опыта, опыта стахановцев, стахановских участков и цехов, описание рационализаторских предложений, изобретений. На предприятиях должен быть создан институт информаторов, которые, применяя инженерно-технических работников, смогут обеспечить описание передового опыта. Описание должно утверждаться главным инженером предприятия и включаться в технические планы предприятий.

Необходимо ликвидировать отставание в издании «Свод изобретений СССР» и подготавливать тематические сборники отечественных и иностранных изобретений по наиболее актуальным техническим вопросам.

Пора упорядочить и иностранную информацию. Переводы и рефераты необходимо сопроводить тунным указанием, что интересного в зарубежных работах по сравнению с советским опытом, где и как иностранный опыт может быть использован.

Наряду с необходимостью в создании единого центра информационной работы в стране. Такой центр должен быть иметь свое издательство с мощной полиграфической базой. Централизация изданий позволит осуществить дополнительный контроль с целью охраны государственной тайны и защиты советского приоритета.

Профессор А. ЗВОРЫКИН.

Празднование третьей годовщины освобождения Вены

ВЕНА, 13 апреля. (ТАСС). Вчера в крупнейшем концертном зале Вены состоялся организационный вечер...

Почетную роль Советской Армии в разгроме гитлеровской Германии, Фишер сказал: «Мы не забудем, что окончательное германское владычество было прекращено решением пролётарской Вены...

Фишер напомнил о том, что после освобождения Австрия западными державами несколько месяцев не признавала правительство Реллера...

Далее оратор выложил историю переговоров по поводу государственного договора с Австрией и особенно детально остановился на нынешнем их этапе...

«По-настоящему свободная, позитивная независимая Австрия», — продолжал Фишер далее, — исходит из своих коренных интересов...

сов, должна установить дружественные отношения с Советским Союзом, ибо наша экономика без связей с Востоком захирела бы...

На вчерашней встрече представитель буржуазных элементов верховного комиссара СССР в Австрии генерал-полковник Курасов...

Советский Союз, сказал он, в дальнейшем будет добиваться быстрого заключения австрийского договора, такого договора, который предоставит Австрии возмужавшую свободу и независимость...

ВЕНА, 13 апреля. (ТАСС). Вчера в Вене отмечалась третья годовщина со дня освобождения столицы Австрии Советской Армией от гитлеровских захватчиков.

У многих советских военных, бывших в боях за Вену, состоялось торжественно-траурное митинг, на котором выступали австрийский капитан Фишер, верховный комиссар СССР в Австрии генерал-полковник Курасов...

На митингах присутствовали вице-капитан Шерф, исполняющий обязанности политического представителя СССР в Австрии Кошманов, австрийские министры и депутаты парламента.

На районных митингах в Вене выступали австрийские министры и представители Советской Армии.

КОНСТИТУЦИЯ РУМЫНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО

Сформирование нового правительства

БУХАРЕСТ, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня на дневном заседании Великого Национального собрания закончено последнее голосование проекта конституции Румынской Народной республики...

Первыми для голосования к трибуне председателя собрания, занимаемой Георгием Апостолом, подготовились академики Румынской Народной республики — академики Пархон и Саломаяну, Бойте, Никул, Стезе...

После подсчета голоса председателем бюро Великого Национального собрания Георгием Апостолом объявлено: «Великое Национальное собрание единогласно приняло проект конституции Румынской Народной республики».

Слова Апостола вызывают бурную, долго не стихавшую овацию. Слова, весь состав собрания выслушивает результаты голосования. Из 401 присутствовавшего и голосовавшего депутата за конституцию проголосовали все 401 депутат при абсолютном большинстве в 276 голосов.

«С этого момента Румынская Народная республика и румынский народ имеют новую конституцию, конституцию, какой еще не существовало в истории нашего народа, конституция, которая коренным образом отличается от конституций так называемых буржуазных демократий».

Проект конституции, разработанный Фронтом народной демократии, одобренный правительством, дополненный и измененный по предложениям граждан...

На заводах, в учреждениях, в селах, университетах, рабочих, крестьяне, интеллигенция, военнослужащие, ремесленники, женщины, молодежь, все национальности, населяющие нашу страну, широко обсуждали и в энтузиазмом одобрили проект конституции...

В Румынской Народной республике огромную роль играет союз рабочего

класса с трудящимся крестьянством, прогрессивной интеллигенцией. Этот союз укрепился в борьбе, которая будет продолжаться во имя того, чтобы наша страна на отсталой аграрной стала страной передовой промышленности и передового сельского хозяйства...

Речь Апостола неизменно прерывалась овациями, возгласами: «Да здравствует конституция румынского народа!», «Да здравствует Фронт народной демократии!».

БУХАРЕСТ, 13 апреля. (ТАСС). Сегодняшнее вечернее заседание Великого Национального собрания началось с присяги присяги депутатам.

Бурными аплодисментами одобрены депутаты предложение избрать в Президиум Великого Национального собрания Румынской Народной республики: академика Константина Пархона (председателем), профессора Константину-Яну (вице-председателем), академика Митала Саломаяну (вице-председателем)...

После присяги присяги вновь избранных членов Президиума Великого Национального собрания премьер-министр доктор Петру Гроза представил Президиуму отставку правительства. Президиум принял отставку.

По предложению председателя Президиума Великого Национального собрания академика Пархона образовано новое правительство в следующем составе: председатель совета министров — доктор Петру Гроза, первый вице-председатель — Траян Сандулеску, второй вице-председатель — Стефан Бойте, министр иностранных дел — Анна Паулер...

Первый вице-председатель правительства Георгию-Джэ является одновременно председателем высшего экономического совета и комиссаром по восстановлению и стабилизации. Он координирует деятельность министерств, ведущих экономическую и финансовую политику...

Второй вице-председатель координирует деятельность министерств, руководящих сельским и лесным хозяйством. Третий вице-председатель занимается деятельностью министерств, ведущих социальными вопросами и вопросами культуры.

Выступление Гомулки

Неделя западных земель в Польше

ВАРШАВА, 13 апреля. (ТАСС). С 11 по 18 апреля в Польше проводится неделя западных земель. В связи с этим событиями в крупных политических, административных и промышленных центрах страны состоялись торжественные заседания и демонстрация молодежи...

На митинге с большой речью выступил вице-премьер Гомулка. «Никто в мире не должен обманывать себя», — сказал Гомулка, — расчеты на то, что польский народ когда-нибудь встретится со своей по праву принадлежавшей ему землей...

Обеспечение безопасности наших западных границ является центральной задачей польского правительства. Этим самым мы лучше всего служим делу упрочения мира в Европе. Это стремление лежит в основе всех заключенных нами союзов с другими государствами...

Гомулка указал, что политика Польши, направленная на демилитаризацию Германии и на обезвреживание гитлеровских преступников, проходила на шесть и не ненавистно по отношению к Германии, а стремилась уберечь Польшу и другие народы от угрозы новой войны.

Только Советский Союз, подчеркнул оратор, содействовал восстановлению Германии как демократического государства. Далее Гомулка сказал, что созданные после победы над гитлеровской Германией такие организации союзников, как Кон-

трольный совет в Берлине, как Совет министров иностранных дел, в залу которых входит поддержание мира и безопасности в Европе, систематически игнорировали и покрывали односторонними действиями западных держав.

Несмотря на принятие США и Великобританией заявления, эти страны уже в 1946 году заключили между собой секретные соглашения об объединении своих оккупационных зон, игнорируя Контрольный совет. Это был первый серьезный факт, свидетельствующий о том, что эти государства, решив поехать с принципами единой политики в отношении Германии, стремились к созданию отдельного западно-германского государства...

После лондонской конференции трех держав, после включения Бизона в план Маршалла для каждого этого ясным, что США, Великобритания и Франция совершенно открыто игнорируют договоры и обязательства, принятые в отношении Германии в 1945 году.

Винная Германия в соответствии с потопдаскими решениями должна быть государством демократическим, лишенным своего военного потенциала, на деле осуществившим демилитаризацию. Вот почему, продолжал Гомулка, мы решительно боремся против англо-американско-французской политики в Германии и поддерживаем политику Советского Союза.

В заключение Гомулка подчеркнул, что восстановление и экономическое освоение западных земель является серьезным вкладом в дело развития польского демократического государства и в дело упрочения мира.

Перед выборами в Италии

Выступление Тольятти в Милане

РИМ, 13 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», 11 апреля в Милане на митинге Народного демократического фронта в присутствии 300 тыс. человек выступил с предвыборной речью генеральный секретарь компартии Тольятти.

Подчеркнув, что во всех областях Италии организация масс трудящихся города и деревни под знаменами фронта получила размах, который никто из нас не мог предвидеть, Тольятти остановился на характере и итогах предвыборной кампании.

Предвыборная кампания, сказал он, приобрела характер по линии христианско-демократической партии и других партий, выступающих против Народного демократического фронта. Христианская демократия, национальный блок, монархисты, фашисты, саррагонская и республиканская партии совершили ошибку, доверив всю предвыборную кампанию исключительно или почти исключительно на тему «антикоммунизма».

Тольятти указал, что антикоммунистическая кампания не оказывает больше влияния после войны на освобождение, после того как индустриализация и демократия были спасены героическими усилиями Советской Армии.

Тольятти сказал далее, что основные политические и социально-экономические проблемы, стоящие перед избирателями, могут быть выражены в трех словах: обращения к де Гаспери, относительно уважения результатов голосования, отказа от присоединения к какому-либо военным блокам или союзам и осуществления реформ, предусмотренных конституцией.

Первый вопрос, продолжал Тольятти, был задан де Гаспери с самого начала предвыборной кампании. Он пытался уклониться от ответа или пытался сослаться на конституцию. Но речь идет о том, чтобы уважать, какие планы и намерения у самого де Гаспери, а не о том, что такое конституция. Накануне 2 июня мы потребовали от наместника своего обязательства уважать результаты референдума. Наместник взял на себя это обязательство и заявил, что он будет уважать эти результаты. Но де Гаспери не желает выполнять о том, что он будет уважать результаты выборов 18 апреля. Вместо этого он нам отвечает, что он уверен в своей победе. Это означает, что он плетет козни и готовит подлость, так как только на основе подлого плана правительства может являть за 10 дней до выборов, каковы будут их результаты.

Касаясь второго вопроса о защите мира, Тольятти сказал, что Народный демократический фронт требует, чтобы Италия не была вовлечена в союзы, блоки и соглашения, имеющие военный характер, разделяющие мир на противостоящие блоки и готовящие третью мировую войну, вопреки интересам народов. Соглашавшись на данные английской печати, Тольятти указал, что Сфорца уже обязался присоединиться к залатанному блоку после 18 апреля и что не сделав этого до сих пор только из страха перед приворотом избирателей.

Разоблачив утверждение о том, что Италия не может жить без американского хлеба и что Америка «спонсирует» Италию якобы из вежливости, в то время как все ее постав-

ки остаются до настоящего времени «не больше 1/10 тех потенциальных кредитов со стороны Италии», которые Америка отказалась признать. Тольятти заявил, что «план Маршалла» угрожает Италии быть превращенной в американскую стратегическую базу.

«Мы обвиняем де Гаспери, Сфорца, Паччарди, Саргата и всех других», — сказал Тольятти, — не только в том, что они скрывают от народа эту реальную угрозу, но и в том, что они выступают в качестве союзников тех, кто пытается вновь вовлечь Италию в войну. Мы с негодованием отвергаем заявления этих людей, возвышающих о своем национальном достоинстве и не видящих для Италии иного будущего, кроме превращения ее в колонию США. Демонстрируя, что «Италия будет авианосцем англо-американских армий в третьей мировой войне». Люцифери привели убедительные в том, что Италия является пограничной провинцией американского блока». Паччарди добавил, что мы «не можем предпринять ничего против американской интервенции в Италии».

Нет, мы можем кое-что предпринять, и в первую очередь разоблачить этих ренегатов и разоблачить политику руководящих империалистических кругов США в отношении нашей страны».

В заключение Тольятти остановился на третьем вопросе, потребовав дать обязательство осуществить принципы конституции, в силу которых должны быть гарантированы благосостояние граждан и право на труд, должны быть произведены земельная и промышленная реформы, улучшены лагунации и обеспечено участие в руководстве предприятиями всех тех, кто занимается производством.

Мы еще ждем ответа на эти требования. Мы настаиваем на них, так как знаем, что, если реформы не будут осуществлены, итальянским трудящимся и средним слоям угрожает жестокая промышленная и финансовый кризис. Но ничто не может изменить в старой экономической структуре страны, если мы не решимся, наконец, ограничить и развить экономические и политические привилегии господствующих капиталистических групп. Это основной вопрос, стоящий перед нами, вопрос, который мы должны разрешить.

«Наше дело», — сказал в заключение Тольятти, — великое дело, которое не может потерпеть поражения ни в результате попытки возрождения фашизма, ни в результате религиозного террора, ни в результате грубого вмешательства иностранных держав в жизнь нашей страны. Воля итальянского народа к свободе, независимости, миру и экономическому обновлению всей жизни нашей должна восторжествовать и восторжествует 18 апреля».

Выступления де Гаспери РИМ, 13 апреля. (ТАСС). Премьер-министр де Гаспери выступил с предвыборными речами в Генуе и в Савоне. Основным тезисом его речи было заявление, что итальянцев в случае победы Народного демократического фронта на выборах будут бы жет голод, так как США прекратят свою «помощь». Де Гаспери заявил в Генуе, что американская «помощь» оказывается Италии только потому, что она и его правительство сумели завоевать «хорошие тех, кто помощь оказывают».

ОБ ОЧЕРЕДНЫХ ЗАДАЧАХ НЕМЕЦКОГО НАРОДНОГО СОВЕТА

Статья Отто Гротевоя

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Норд Дойчланд» опубликовала статью Отто Гротевоя, являющегося председателем комитета по вопросам конституции немецкого Народного совета.

Второй Народный конгресс, состоявшийся 17—18 марта, пишет Гротевоя, должен решить вопросы сбора подписей и требования всеобщего референдума о единстве Германии. Осуществить это поручено немецкому Народному совету. Все необходимые меры по подготовке этого мероприятия уже приняты президиумом и секретариатом Народного совета. В землях всех оккупационных зон образованы соответствующие комитеты.

Насколько был необходим этот шаг для демократического волеизъявления немецкого народа, доказывает речь британского командующего генерала Робертсона, произнесенная им в ландтаге земли Северный Рейн-Вестфалия. То, чего мы опасались, началось свое подтверждение.

«Замысловатые оккупационные державы все же думают о восстановлении единства Германии и об обращении с Германией, как с единым целым. От Германии отрезана часть, которая нужна для исполнения чьих-то экономических и политических желаний, и при этом проформы ради говорят еще о единстве».

Подобное развитие событий не имеет ничего общего с интересами немецкого народа. Оно является грубым нарушением его жизненных интересов. Должна быть единая Германия! Но об этой единой Германии западные союзники больше не говорят. Тем решительнее должен заявить об этом немецкий народ. Сбор подписей предоставляет народу возможность для этого.

Далее Гротевоя указал на необходимость разработки проекта конституции для единой демократической Германии. Борьбу за единство Германии, продолжал он, нельзя вести только путем проведения подписей или путем зарплатного ре-

ферендума. В интересах дальнейшей борьбы за единство Германии необходимо дать немецкому народу свое представление о государственном устройстве будущей Германии. Такое представление может быть дано в виде проекта конституции, разработка которого заключает в себе широкую возможность объединения партий и широчайших слоев немецкого народа.

Вполне естественно, что такой проект конституции не может быть произведен кем-либо одной партией. Известно, что многие партии разработали собственные проекты конституции. Однако, если конституция не должна быть партийным документом, а документом всего народа, то партии должны на основе своих проектов и уже существующих конституций немецких земель заложить фундамент для нового самостоятельного проекта конституции. Именно таким образом должен проводить свою работу комитет немецкого Народного совета по вопросам конституции для всей Германии. Этот проект будет затем усовершенствован немецким народным конгрессом, а также путем широкого обсуждения его немецким народом.

Чем больше будет проявлено желания ко взаимному пониманию между партиями и организациями в деле разработки совместного проекта конституции, тем смелее будут выглядеть утверждения о мнимых тоталитарных притязаниях той или другой партии.

Осуществление такой самостоятельной немецкой политики и ее влияние на всю Германию, продолжает Гротевоя, будут иметь решающее значение, и в этом ничего не могут изменить ни запреты, ни попытки поставить нас в зависимость от заграничных. Никто не может помешать развитию, которое, исходя из жизненных национальных потребностей немецкого народа, ведет к единой, демократической и миролюбивой Германии.

РЕШЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ДЕЙСТВИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА СЛОВАКИИ

ПРАГА, 13 апреля. (ТАСС). Центральный комитет действия Национального фронта Словакии на заседании 12 апреля в Братиславе одобрил предложение пленума Центрального совета профсоюзов Чехословакии

выдвинуть единого кандидата от списка Национального фронта на предстоящих парламентских выборах и на территории Словакии, а также предложение о совместном праздновании 1 Мая.

Съезд национального комитета бельгийско-советской дружбы

БРЮССЕЛЬ, 13 апреля. (ТАСС). 10 и 11 апреля в Антверпене прошёл съезд национального комитета бельгийско-советской дружбы. Присутствовало более 350 делегатов от всех девяти провинций страны, а также губернатор провинции Антверпен де Клерк, сенатор Брайбек, делегация обществ англо-советской, франко-советской, голландско-советской, швейцарско-советской и люксембургско-советской во главе с их генеральными секретарями, депутат французского парламента в вице-председатель ассоциации «Франция — СССР» Фернан Гренье, представитель посольства Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Югославии в Брюсселе. На съезде присутствовал посол СССР в Бельгии А. П. Павлов.

Съезд заслушал отчетный доклад секретаря национального комитета бельгийско-советской дружбы Сингера и доклад генерального секретаря этого комитета, депутата бельгийского парламента Фернана Жака на тему «Национальный комитет бельгийско-советской дружбы на службе мира».

Сингер отметил, что национальный комитет бельгийско-советской дружбы, насчитывавший в 1946 году 5 тысяч человек, в настоящее время объединяет более 13 тысяч. Фернан Жак указал, что трудящиеся Бельгии всё более и более убеждаются в необходимости установления дружественных отношений с Советским Союзом. Трудящиеся Бельгии, сказал он, привиты Советскому Союзу за то, что благодаря ему Бельгия освободилась от немецких захватчиков. В Бельгии знают, что солдаты, записавшиеся в Москву, Сталинград и Ленинград, защищали также и нашу страну.

Затем с приветствием к съезду выступил посол СССР в Бельгии А. П. Павлов. В принятом решении и обращении к трудящимся Бельгии съезд подчеркнул необходимость еще больше укреплять узлы дружбы между народами Советского Союза и бельгийским народом. Съезд принял делегатов усилить распространение правды о Советском Союзе, так как в этом он видит залог борьбы за мир в интересах всех народов, не желающих войны.

Заявление Национального комитета американской компартии

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала заявление Национального комитета американской компартии, подписанное председателем Национального комитета Фостером и генеральным секретарем комитета Дентеном. Заявление резко критикует антикоммунистический законопроект, предложенный на прошлой неделе комитетом палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности.

В заявлении говорится, что законопроект имеет целью квалифицировать компартию как «преступный заговор», объявить незаконными изменения «путем любых средств» формы правительства США, объявить нарушение торговли или деятельности правительства США уголовными преступлениями и требовать регистрации организаций, входящих в так называемый «коммунистический фронт».

«Политические агенты американских монополий», говорится далее в заявлении, — сознают свою неспособность доказать утверждения о том, что компартия когда-либо замышляла применение силы или насилия, или действовала в качестве агента иностранного государства, и поэтому предложили этот законопроект. «Скрытые под маской борьбы с коммунизмом, эти предложения скрывают преступный двупартийный заговор с целью подрыва демократических принципов, воплощенных в Декларации независимости и Билле о правах... Эти предложения направлены на уничтожение профсоюзов и казлеко превосходят закон Тафта—Хартли, калечащий профсоюзы. Борьба за повышение зарплат и забастов-

ки могут быть объявлены вне закона в любой отрасли промышленности».

Отмечая, что в случае принятия законопроекта всякая оппозиция против реакции внутри или внешней политики будет подлежать преследованию в уголовном порядке, заявление указывает, что «даже новая народная партия, возглавляемая Уоллесом, может быть резко ограничена в своей предвыборной деятельности или даже запрещена».

В заключение Национальный комитет американской компартии призывает всех демократических деятелей и организации требовать, чтобы конгресс не принимал предложенного законопроекта.

Преследование компартии в штате Нью-Йорк

НЬЮ-ЙОРК, 13 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Рочестера (штат Нью-Йорк), около 100 членов организаций «Католики — ветераны войны» и «Ветераны иностранных войн» и другие лица после того, как они в течение полудня часов инспектировали собрание, организованное компартией в Рочестере, ворвались в помещение, где происходило собрание, и криками прервали речь представителя Национального комитета компартии Джонсона, посвященную борьбе за мир и гражданские свободы.

Несмотря на присутствие усиленного наряда полиции для «предотвращения насилия», лица, ворвавшиеся в помещение, захватили литературу компартии и сожгли ее перед зданием.

Положение в Индонезии

БАТАВА, 13 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, из Джакарты (Батави) в столицу Индонезийской республики Джокьяртару выехала голландская делегация для продолжения переговоров между Голландией и Индонезийской республикой. Переговоры будут проводиться при участии комиссии «добрых услуг».

ПОПРАВКА

В опубликованной во вчерашних газетах речи тов. Н. В. Сталина в начале четвертого абзаца вместо слов: «Мы хотим, чтобы это было хорошо понято...» следует читать: «Мы хотим, чтобы это было хорошо понято»...

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ (Начало спектакля в 7 ч. 30 м. вечера) ГОС. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — Кармен, ФИНАЛ БОЛЬШОГО Т-РА — Леон. МХАТ СССР — Русский вопрос, ФИНАЛ МХАТ — Таланты и поклонники, ГОС. МАЛЫЙ Т-Р — Из старого адреса довольно востропы, ФИНАЛ МАЛОГО Т-РА — Ветеран не порок, ГОС. Т-Р им. ВАХТАНГОВА — Турбуленция, ГОС. Т-Р им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА — Наш общий друг, ЦЕНТР. Т-Р КР. АРМИИ — Учитель танцев, ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ Т-Р — Фредак, Т-Р им. МОССОВЕТА (пл. Журавлева, 1) — Гостюжа министерства, МОСК. Т-Р ДРАМЫ — Тая, ТЕАТР САТЯГИ — Остров мира, ТЕАТР ОПРЕДЕЛЕН — Веселюной счастие, ГОС. ТЕАТР КИНОАКТЕРА (ул. Воровского, 31) — Новый жулик, фильм — Мальчик с ружьем, МОСК. ДРАМ. Т-Р — Чайка.